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ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗΣ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΤΟΥ 

ΟΜΙΛΟΥ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗΣ “Ομάδα Δράσεων” 

 

Ο εκπαιδευτικός Όμιλος Βιβλιοθήκης - Ομάδα Δράσεων λειτούργησε στο Ημερήσιο 

Γυμνάσιο Μονεμβασίας “Γιάννης Ρίτσος” κατά το σχολικό έτος 2022-2023. 

Συγκροτήθηκε - μετά την υποβολή σχετικής πρότασης – σύμφωνα με την υπ΄αριθμ. 

4/06-10-2022 απόφαση της Αναπληρώτριας Διευθύντριας του Ημερήσιου 

Γυμνασίου Μονεμβασίας, και την υπ΄αριθμ. 1022939/ΓΔ4/25-08-2022 ΥΑ του ΥΠΑΙΘ.  

Η λειτουργία του διήρκησε από τη 15η Οκτωβρίου 2022 έως τη 15η Μαΐου 2023. Ο 

όμιλος λειτουργούσε μετά τη λήξη του ημερήσιου ωρολογίου προγράμματος. Η 

συμμετοχή όλων των μαθητών και μαθητριών που συμμετείχαν κρίθηκε επιτυχής 

και έλαβαν βεβαίωση επιτυχούς συμμετοχής σε αυτόν.  

Κατά τη διάρκεια λειτουργίας του ομίλου και σύμφωνα με το Αναλυτικό Πρόγραμμα 

- Χρονοδιάγραμμα, υλοποιήθηκαν επτά δράσεις οι οποίες στόχευαν στο άνοιγμα 

του ομίλου στην ευρύτερη μαθητική κοινότητα καθώς και στην εμπλοκή και 

αλληλεπίδραση με την τοπική και ευρύτερη κοινότητα.  

Η πρώτη δράση, “Χριστουγεννιάτικες Δημιουργίες”, απευθυνόταν στους μαθητές 

και τις μαθήτριες του σχολείου, και είχε ως στόχο την γνωριμία τους με τα μέλη του 

ομίλου, την ενίσχυση των μεταξύ τους δεσμών, τη δημιουργική αξιοποίηση του 

ελεύθερου χρόνου και την εισαγωγή στην έννοια της προσφοράς. Η 2η δράση  

“Πολιτιστική Διαδρομή από το Βιβλίο στον Κινηματογράφο” υλοποιήθηκε σε 

συνεργασία με την Κινηματογραφική Λέσχη Μονεμβασίας και την υποστήριξη του 

Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων του σχολείου μας, και απευθυνόταν και πάλι σε 

όλους τους μαθητές και τις μαθήτριες του σχολείου.  Η 3η δράση, “Ανακύκλωση 

βιβλίου”, απευθυνόταν τόσο σε μαθητές/τριες όσο και σε όλους τους 

γονείς/κηδεμόνες και είχε ως στόχο τη συγκέντρωση βιβλίων και τον εμπλουτισμό 

της βιβλιοθήκης με νέους τίτλους, με απώτερο σκοπό την ανάπτυξη της 

φιλαναγνωσίας.  Η 4η δράση, συμμετοχή των μελών σε δράση του ΚΠΕ Ιεράπετρας - 



Νεάπολης σε συνεργασία με το Ελληνικό Μεσογειακό Πανεπιστήμιο,  στόχευε στο 

άνοιγμα του ομίλου στην ευρύτερη κοινότητα. Η 5η και 6η δράση υλοποιήθηκαν 

στο πλαίσιο δράσεων της Πανελλήνιας ημέρας κατά της Βίας στο Σχολείο και της 

Παγκόσμιας Ημέρας Παιδικού βιβλίου αντίστοιχα. Περιλάμβαναν τον 

προγραμματισμό, οργάνωση και υλοποίηση σχετικών ερευνητικών δραστηριοτήτων 

και άρθρων, και τη διάχυσή τους στην κοινότητα. Τέλος, η 7η δράση, συμμετοχή στο 

εκπαιδευτικό πρόγραμμα της ΕΘΝΟΑ, στόχευε στο άνοιγμα του ομίλου στην 

ευρύτερη κοινότητα. 

Μέσα από την εμπλοκή των μαθητών και μαθητριών στις δράσεις, στις οποίες 

συμμετείχαν ευρύτερες κοινωνικές ομάδες, δόθηκε η ευκαιρία να αναπτύξουν 

κοινωνικές δεξιότητες (συνεργασία, ομαδικότητα, ελεύθερη έκφραση), αναγκαίες 

για την ολόπλευρη ανάπτυξη της προσωπικότητάς τους. Επιτεύχθηκε ο στόχος μιας 

ολιστικής προσέγγισης της μάθησης, μέσα από την κριτική σκέψη, την έρευνα και 

την ανάληψη προσωπικής ευθύνης. Η ευρεία θεματολογία πρόσφερε την ευκαιρία 

για καλλιέργεια των ενδιαφερόντων και κλίσεων των μαθητών/τριών, την 

ενθάρρυνση της δημιουργικής απασχόλησης και την ψυχαγωγία.  

Παρουσιάστηκε ενεργός εμπλοκή των μαθητών/τριών στις δράσεις και έκφραση 

υψηλού βαθμού ικανοποίησης. Ιδιαίτερα θετική ήταν η ανταπόκριση από τους 

συνεργαζόμενους φορείς αλλά και τη σχολική κοινότητα. Εκ του αποτελέσματος, 

κρίνεται ότι επιτεύχθηκαν τόσο οι εκπαιδευτικοί όσο και οι παιδαγωγικοί στόχοι 

που είχαν τεθεί, με κύριο αποτέλεσμα την ενίσχυση της εξωστρέφειας και τη 

διαμόρφωση ενός πλαισίου σταθερής επικοινωνίας μεταξύ των μελών του ομίλου, 

των μαθητών/τριών του σχολείου και της κοινότητας.  

 

Μονεμβασία, 22 – 05 - 2023 

                                                                                                Η υπεύθυνη του ομίλου 

Παπαδημητρίου Ευανθία 

 


